

RODINNÉ FINANCE



Dluhy neutajíte. Údaje o nich sbírají registry
str. 18

PRÁVO

SOBOTA-NEDĚLE 28.-29. LISTOPADU 2020

NEZÁVISLÉ NOVINY ročník 30 / 277 21 Kč

JIŘINA BOHDALOVÁ
umí stárnutí ocenit
MAGAZÍN



TV na celý týden program

Dr.Max+

ZDRAVÉ A VESELÉ

Vánoční nadílka v lékárnách Dr.Max!

Adventní nabídka pro naše věrné klienty

Nabídka platí pouze pro držitele Karty výhod Dr.Max od 1.12. do 6.12.2020 nebo do vyprodání zásob. Běžné ceny jsou platné pro kamenné lékárny, v e-shopu se mohou lišit.

Babiš: Musíme být opatrní, třetí vlnu si dovolit nemůžeme

Jan Rovenský

■ Pane premiére, v neděli bude vláda rozhodovat o uvolnění opatření. Zatímco ministr vnitra Hamáček je spíš proti, ministr průmyslu a obchodu Havlíček je spíš pro. Co když uvolněním spustíte třetí vlnu?

Po zkušenosti s tím, jak mě média a opozice dezinterpretovaly v srpnu, se k tomu moc nechci vyjadřovat. Tehdy jsem se podíval nad nelogickým rozhodnutím zdravotnictví, které v průběhu tří dnů měnilo své názory. Nikdy jsem ale žádné opatře-

Když čísla nebudou dobrá, tak obchody otevřené nebudou

ni nezměnil, je to stokrát opakovaná nepravda. Pokud jde o pana Havlíčka, tak mu rozumím, ve vládě musí

ekonomickými argumenty vyvažovat požadavky zdravotníků. Nevidím se, že je pod tlakem, když dostává tisíce zpráv a denně řeší existenční problémy stovek podnikatelů. Máme tu systém PES, se kterým všichni ministři souhlasili, stejně jako s tím, že poslední

slovo o rozvolňování má pan ministr Blatný. Vláda rozhoduje ve sboru, do epidemiologických opatření nezasahuji. Říkám pouze svůj názor, že čísla jsou stále ještě vysoká a měli bychom být opatrní. ■ Takže se máme rozloučit

s představou, že Vánoce budou jako vždy? Když čísla nebudou dobrá, tak obchody otevřené nebudou. Nemůžeme si dovolit riskovat třetí vlnu. Máme jasný systém a ministra, který se nenechá ovlivňovat. (Pokračování na str. 7)

Domácí mazlíčci v Česku došli, zájemců je moc

Stáňa Sedřová

Téměř šedesát procent domácností v Česku má doma nějakého zvířecího mazlíčka. S prodlužováním sociální izolace si je pořizuje stále více lidí. Kromě psů a koček vzrostl zájem i o drobná domácí zvířata. Nejtěžší zájem mají rodiny s dětmi, hned po nich lidé, kteří žijí sami

štěně, navíc nových zvířat přijímají tato zařízení výrazně méně. „Prodeje drobných zvířat, jako jsou andulky, křečci, zakrslí králíci nebo morčata, vzrostly o 15 procent. Růst by mohl být ještě větší, ale tlumí ho nedostatek živých zvířat na trhu,“ řekl Právu ředitel řetězce Pet-Center Vít Bukvic. „Nejtěžší zájem o drobné domácí mazlíčky mají především rodiny s dětmi, kde bylo zřejmě impulsem k nákupu uzavření škol a omezení možnosti sociálního kontaktu. Hned po nich nejvíce nakupovali lidé, kteří žijí sami. Zvíře jim zpřemňuje čas strávený doma,“ říká ředitel společnosti. (Pokračování na str. 3)



VÁNOČNÍ TRHY začaly včera na řadě míst v Česku. Patří k nim i severočeský Most, kde probíhají za zprůsvětlených hygienických opatření a tentokrát bez doprovodného programu. Potrvají až do 22. prosince. Více o trzích na str. 3

Proboha, už otevřete, modlí se živnostníci

Živnostníci z uzavřených oborů celý týden s napětím vyhlíží, kdy budou moci otevřít své provozy. Unisono od nich zní: proboha, už otevřete. Všechny skličuje nejistota, umocněná tím, že i když se zákazy zruší, tak počty nakažených kolísají a za

pár týdnů mohou restrikce přijít zase. „Živnostníci jsou lidé, kteří se nebojí podstoupit rizika. Ale s takovými dopady prostě počítat nemohli. Tím spíš je štev, že některá nařízení postrádají logiku. Proč se mohli nechat ostříhat psi, ale jejich páničci

Těším se na otevření víc než na Vánoce. A od lidí vím, že oni se těší snad ještě víc než my

Simon Balonek, výčepní

ne?“ ptá se vedoucí projektu Fandíme řemeslu Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR Josef Jaroš. Vláda bude o případném pondělním otevření obchodů a restaurací a rozvolňování dalších opatření proti šíření koronaviru rozhodovat zítra. „To, že

vláda opět rozhodne ze dne na den, je nešťastné,“ myslí si kaďeřnice z Kostelce nad Černými lesy Lenka Homolková. Když musela svou provozovnu zavřít během jarní vlny pandemie, dověděla se o tom až od policejní hlídky. Teď se obává, jak to s otvírá-

ním vlastně bude, když i sám ministr zdravotnictví Jan Blatný (za ANO) ještě ve čtvrtek večer sděloval, že otevření je padesát na padesát. A už vůbec nikdo neodhadne, na jak dlouho a zda nepřijde za chvíli třetí vlna zákazů. (Pokračování na str. 3)

Petrovický betlém z perníku u slepic neskončí

Pavel Karban

Podobně jako nouze naučila Dalibora housti, tak životní peripetie přiměly sedmapadesátiletou učitelku mateřské školy Lydii Grzybkovou z Petrovic u Karviné péct perníčky. Pro letošní Vánoce stvořila přímo celý perníkový betlém, v němž kromě svaté rodiny nechybí ani kus jejího dětství či připomínka Petrovic. „Před dvěma lety jsem měla

obrovský problém, dostala jsem se na úplné dno a perníčkování mě z toho dostalo. A drží mě dodnes,“ řekla Právu usměvavá žena s tím, že zprvu dělala perníčky jako cukroví. Nejprve pro sebe, pak pro rodinu. Tři měsíce práce „Mám perník ráda, doma mi krásně voní celý rok, pečú ho nejen na Vánoce, ale i na Velikonoce, svatby, při narození miminek, na narozeniny, dělá



Foto PRÁVO - Pavel Karban

i perníková srdce,“ svěřila se Grzybková. Její um je známý po celých Petrovicích, v létě proto dostala od pracovníce petrovického informačního centra Andrey Folterové nabídku, aby v adventním čase uspořádala výstavu. „Když jsem viděla tu velkou plochu, kde bych měla vystavovat, tak jsem přemýšlela, čím ji zaplním. A napadlo mě, že by bylo super udělat petrovický betlém,“ uvedla. Výroba betlému, který se skládá ze šesti dílů, jí zabrala necelé tři měsíce. Tvořila každou volnou chvíli. (Pokračování na str. 4)

Tak vypadá část perníkového betléma.

